
1．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3．左边给定的是纸盒外表面的展开图，右边哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4．协同治理：指政府部门为了达成公共利益的目标，通过与非政府的、非盈利的社会



组织和普通公众合作开展社会管理活动的工作模式。 

下列属于协同治理的是： 

A．某市辖区内有多个街道办，每个街道办管辖一片区域，有的街道服务中心专门设立

了为老年人和残疾人提供公益服务的绿色通道 

B．某高校学生会多次组织大学生深入社区，开展心理咨询，消防安全讲座，帮助孤寡

老人等公益活动 

C．为创建卫生城市，某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫人员、环境监

测人员、环卫工人和城管人员各司其职，积极工作 

D．某市为确保城市公交畅通安全，每个公交站台都配有治安巡查员，这些人员中既有

各职能部门人员，也有志愿者协会成员，还有退休者 

 

5．择一的因果关系是指两个或者两个以上的行为人都实施了可能对他人造成损害的危

险行为，并且已经造成了损害结果，但是无法确定其中谁是加害人。 

根据上述定义，下列存在择一的因果关系的是： 

A．甲、乙两人在搬卸货物过程中因操作不当，造成货物损坏 

B．甲在乙的饮水中下毒，乙喝下后在毒发前又因琐事与丙发生争吵，丙一怒之下用刀

刺死了乙 

C．甲、乙共同绑架了丙，甲负责向丙的家人索要赎金，乙为避免被丙认出，将丙残忍

杀害 

D．甲、乙、丙三人带着相同的猎枪和子弹外出狩猎，甲、乙看到一只猎物出现在丙附

近，二人同时开枪，结果其中一枪打中了丙 

 

6．路灯：夜晚 



A．玩具：儿童 

B．雨伞：雨天 

C．鞭炮：节日 

D．眼镜：阳光 

                           

7．（   ） 对于  处分  相当于  死刑  对于  （   ） 

A．撤职；刑法 

B．开除；刑罚 

C．严厉；严重 

D．警告；抢劫 

 

8．丝线：编制：花边 

A．毛笔：描画：美景 

B．竹木：铺设：浮桥 

C．专家：总结：理论 

D．电影：编辑：文字 

 

9．周一至周五，某地每天的天气均不同，共有晴天、多云、小雨、雾、阵雨五种天气。

小雨和阵雨的时间均早于雾天，晴天不在周一或者周三，周三不是小雨或阵雨。那么不可能

是多云天气的是： 

A．周二 



B．周三 

C．周四 

D．周五 

 

10．某年度英超赛季结束了，已知前五名的队伍里：切尔西的排名低于利物浦；阿森纳

和托特纳姆的排名挨在一起；曼联的排名高于切尔西但不是冠军；阿森纳比切尔西排名低，

但不是第五名。问获得第二名的是哪个队？ 

A．切尔西 

B．曼联 

C．利物浦 

D．阿森纳 

 

11.法的适用是指国家司法机关根据法定的职权和法定的程序，具体应用法律处理案件

的专门活动。 

根据上述定义，下列行为属于法的适用的是： 

A．海关工作人员认为张某有走私嫌疑而对其进行查办 

B．检查机关根据群众举报对王某的受贿行为进行侦查 

C．李某根据国家有关法律规定，在某售楼部签订房屋买卖合同 

D． 公安局长召开关于提高干警办案质量的工作会议 

 

 

12.企业信息化是指企业利用现代技术，通过深化开发和广泛利用资源，不断提高生产、



经营、管理、决策效率和水平的过程。 

根据上述定义，下列不属于企业信息化的是： 

A．学校建立计算机网络平台使校内信息资源得到充分利用 

B．将全部企业业务乃至全部企业管理实现信息化的计算机集成制造系统 

C．将离散型和流程型生产的质量、设施、控制、数据和通信等结合起来，实现广泛的

管理信息集成 

D．制定原材料零部件采购加工计划，以保证能在规定的时间、地点得到需要的物料数

量，并引进计算机进行辅助管理 

 

 

13.角色混同指的是将自己所具有的不同角色相混淆，而发生的导致背离角色期待和角

色规范的行为。 

根据上述定义，下列哪项属于角色混同： 

A．老李是某局局长，对于儿子提出的要求，他常常不自觉地说：“这事得和其他同志研

究研究”。为此，他多次受到妻子的批评 

B．小王是个游戏迷，他常常将工作中的同事假想成游戏中的玩家，也常常将游戏中的

玩家想象成自己的某个同事 

C．庄周梦见自己变成蝴蝶，醒过来之后惊惶不已，庄周不知自己梦中变成了蝴蝶，还

是蝴蝶梦中变成了自己 

D．到北京来打工的某外省青年有时不自觉地说起家乡话，常常弄得同事莫名其妙 

 

 

14.中国传统医学中“七情”之一的“惊”指突然遭受意料之外的事，引起心神欠稳或脏腑



机能失调，之后又遇到异物异声而产生的伴有紧张惊骇的情绪体验。 

根据上述定义，下列选项中可以认定为“惊”的是： 

A．李某意外摔下楼梯后昏迷不醒，醒来后未感到异常，只觉得自己睡了一觉 

B．遭遇歹徒劫持的王某被营救后大哭起来，并拉着民警的手连声称谢 

C．赵某目睹车祸惨剧后呆若木鸡，再次看到摩托车紧急刹车时一下子晕倒在地 

D．周某与朋友聊天时得知自己中了 500 万大奖，他顿时热泪盈眶并跳了起来 

 

 

15.环境保护的经济政策是指运用税收、信贷、财政补贴、收费等各种有效经济手段引

导和促进环境保护的政策。 

根据上述定义，下列不属于环境保护的经济政策的是： 

A．某省通过交通税费的征收与管理，发展有益于环境保护的交通方式 

B．某国鼓励和支持各类金融机构增加对资源综合利用企业的信贷投入 

C．某环保设备制造园规定了允许进入园区的企业注册资金的最低限度 

D．某企业由于污染治理未达标，而被环保部门取消了当年申请环保专项资金的资格 

 



 



 



 



 



 



 

参考答案： 

1.【答案】D 

【解析】本题考察样式类的去同存异。第一行第三个图由前两个图去除相同的“×”得

到；第二行第三个图形由前两个图去除相同的“+”得到；第三行前两个图的共同元素为

“||”。因此，本题正确答案为 D 选项。 

 

2.【答案】C 

【解析】本题考察颜色叠加。由第一组图形可得出叠加规律为：1、黑加白为黑；2 白

加黑为黑；3、黑加黑为白；4、白加白为白。将其代入第二组图形。因此，本题正确答案为

C 选项。 

 

3.【答案】C 

【解析】观察左图，依次分析四个选项。A 项：选项面 3 在面 1 箭头的右侧，而在展开

图中面 3 在面 1 箭头的左侧，排除；B 项：选项面 2 在面 1 箭头的左侧，在展开图中面 2 在

面 1 箭头的右侧，排除；C 项：选项面 3 在面 1 箭头的左侧，与展开图保持一致，当选；D

项：选项面 3 在面 2 箭头的左侧，在展开图中面 3 在面 2 箭头的右侧，排除。因此，本题正

确答案为 C 选项。 

 

 

 

4.【答案】D 



【解析】A 项：街道服务中心仍归属政府，未体现“通过与非政府的、非盈利的社会组

织和普通公众合作开展”，不符合定义，排除；B 项：“高校学生会”不是“政府部门”，不

符合定义，排除；C 项：选项中涉及的“某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫

人员、环境监测人员、环卫工人和城管人员”均不是“非政府的、非盈利的社会组织和普通

公众”，不符合定义，排除；D 项：“某市为确保城市公交畅通安全”对应“政府部门为了

达成公共利益的目标”，“志愿者协会成员，还有退休者”体现了定义关键词“通过与非政府

的、非盈利的社会组织和普通公众合作开展”。因此，本题正确答案选择 D 选项。 

 

5.【答案】D 

【解析】A 项，造成损坏的是货物，并未对他人造成损害，不符合定义，B 项，丙一怒

之下用刀刺死了乙，可以确定加害人是丙，不符合定义；C 项，乙将丙残忍杀害，可以确定

加害人是乙，不符合定义；D 项，二人同时开枪，且“带着相同的猎枪和子弹”，因此无法

确定是谁打中丙，符合定义。因此，本题正确答案选择 D。 

 

6.【答案】B 

【解析】在夜晚中，有路灯存在，便不用担心天黑；在雨天中，有雨伞存在，便不用担

心下雨。ACD 三项中的儿童、节日和阳光没有什么担心和需要预防的。因此本题选 B。 

 

7.【答案】B 

【解析】A 项撤职是一种处分，但死刑不是一种刑法，排除。C 项严厉和处分，属于修

饰关系，严厉的处分，但死刑和严重，不属于修饰关系，且与上一组词的位置关系不对应， 

排除。D 项警告是一种处分，属于包含关系，但死刑和抢劫之间不具有包含关系，排除。B

项开除是一种处分，死刑是一种刑罚，属于种属关系，两组词逻辑关系对应。因此，本题答

案为 B 选项。 

 



8.【答案】B 

【解析】造句子。丝线是用来编织花边的材料，B 项中竹木是用来铺设浮桥的材料，所

以 B 项正确。A 项中毛笔是用来描画美景的工具而不是材料，所以 A 选项不正确，排除。C

中专家是总结理论的主体，而不是材料，所以 C 选项不正确，排除；D 选项中在电影中有

文字的编辑工作，也与题干不一致，所以 D 选项不正确，排除。因此，本题正确答案选择

B。 

 

9.【答案】A 

【解析】周三不是晴天小雨或阵雨，就只能是多云或者雾。阵雨和小雨在雾之前，所以

多云不能是周二，如果是周二，雾就一定在周三，而前面没有两天给小雨和阵雨，故多云不

可能是周二，因此，本题正确答案为 A 选项。 

 

10. 【答案】B 

【解析】题干中，切尔西出现的频次较高，切尔西低于利物浦，低于曼联，阿森纳比切

尔西低，所以切尔西只能是第三名，高于切尔西的是曼联和利物浦，已知曼联不是冠军只能

是第二名。因此，本题正确答案为 B 选项。 

 

11. 【答案】B 

【解析】法的适用定义要件：①国家司法机关；②根据法定职权和程序应用法律处理

案件。在 A 选项海关工作人员，C 选项李某不属于司法机关。B 选项检察机关是司法机

关，并且是根据法定职权处理案件，当选。D 选项公安机关虽为司法机关，但是召开会

议并不是处理案件。 

 

12. 【答案】A 



【解析】企业信息化定义要件：①企业；②利用现代技术，不断提高生产、经营、管

理、决策效率和水平。学校不是“企业”，主体不符合，不符合定义，故选 A。 

 

13. 【答案】A 

【解析】角色混同定义要件：①自己具有的不同角色；②相混淆，导致背离角色期待

和角色规范。A 项老李具有父亲和局长两个角色，在儿子面前却摆出一副局长的样子，

背离了妻子和儿子对于他父亲角色的期待，属于角色混同。B 项是对别人的角色进行混

淆，而不是对自己的角色，不满足①；C 项庄周只是做梦，角色只有一个，不满足①；D

项不自觉的说家乡话并不代表不同的角色，某外省青年只有一个角色，不满足①。 

 

14. 【答案】C 

【解析】定义要件：遭受意外后又遇到异物异声，第二次意外引发的情绪体验才是

“惊”。选项 A 中李某醒来后未感异常，没有第二次意外，且未感异常不符合“紧张惊骇

的情绪体验”；选项 B，王某被营救后大哭，只有一次意外，没有体现再次遇到异物异

声；选项 C 赵某的晕倒行为，符合遭受车祸意外后又遇到急刹车而产生极度紧张的情绪

体验；选项 D，周某未受到异物异声刺激，且情感不符合紧张情绪。因此，选择 C。 

 

15.【答案】C 

【解析】环境保护的经济政策定义要件：①目的为引导和促进环境保护；②政策为经

济政策。C 选项，规定入园企业的资金限度仅仅是一个准入条件，未明显体现出“引导

和促进环境保护”。A、B、D 选项均符合定义要件。因此，选择 C。 

 



 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 


